

# 国务院召开常务会议

## 研究有效降低全社会物流成本有关工作 审议通过《制造业数字化转型行动方案》 部署全面实施三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险政策 审议通过《公平竞争审查条例(草案)》和《国务院关于修改〈国家科学技术奖励条例〉的决定(草案)》

新华社北京5月11日电 国务院总理李强5月11日主持召开国务院常务会议,研究有效降低全社会物流成本有关工作,审议通过《制造业数字化转型行动方案》,部署全面实施三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险政策,审议通过《公平竞争审查条例(草案)》和《国务院关于修改〈国家科学技术奖励条例〉的决定(草案)》。

会议指出,现代物流贯通一二三产业,联接生产和消费,内贸和外贸,降低全社会物流成本有利于提高经济运行效率。要进一步优化货物运输结构,大力发展多式联运,深化综合交通运输体系、铁路货运、商贸流通等改革,推进物流数智化发展、绿色化转型,补齐大宗商品物流、冷链物流、农村物流等短板,统筹推进物流成本实质性下降。

会议指出,制造业数字化转型是推进新型工业化、建设现代化产业体系的重要举措。要根据制造业多样化个性化需求,分行业分领域挖掘典型场景。加快核心技术攻关和成果转化应用,做好设备联网、协议互认、标准制定、平台

建设等工作。要加大对中小企业数字化转型的支持,与开展大规模设备更新行动、实施技术改造升级工程有机结合,完善公共服务平台,探索形成促进中小企业数字化转型长效机制。

会议指出,将三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险的覆盖范围从产粮大县扩大至全国,有利于进一步稳定种粮农民收益,提升农业防灾减灾救灾能力。要强化部门协同,及时足额拨付保费补贴,加强资金监管,防止拖欠、截留、挪用补贴。要指导承保机构优化险种设计和

理赔服务,确保一旦出险能够快速理赔、应赔尽赔,切实增强农民获得感。

会议审议通过《公平竞争审查条例(草案)》,指出公平竞争是市场经济的基本原则,是建设全国统一大市场的客观要求。要聚焦当前市场反映突出的问题,细化完善公平竞争审查规则,着力打破地区封锁和行业垄断,为各类经营者公平参与市场竞争营造良好环境。会议审议通过《国务院关于修改〈国家科学技术奖励条例〉的决定(草案)》。

会议还研究了其他事项。

## 前4个月 我国人民币贷款 增加10.19万亿元

据新华社北京5月11日电 中国人民银行11日发布的金融统计数据报告显示,前4个月我国人民币贷款增加10.19万亿元,其中企(事)业单位贷款增加8.63万亿元。

中国人民银行发布的数据显示,4月末,我国人民币贷款余额247.78万亿元,同比增长9.6%。分部门来看,前4个月,住户贷款增加8134亿元;企(事)业单位贷款增加8.63万亿元,其中中长期贷款增加6.61万亿元。从货币供应看,4月末,广义货币(M2)余额301.19万亿元,同比增长7.2%。狭义货币(M1)余额66.01万亿元,同比下降1.4%。

另外,前4个月我国人民币存款增加7.32万亿元,其中住户存款增加6.71万亿元。

## 美联储理事说: 暂不考虑年内降息

据新华社华盛顿5月10日电 美国联邦储备委员会理事米歇尔·鲍曼10日说,由于通胀压力持续存在,美联储年内降息并不合适。

鲍曼当天接受美国媒体采访时表示,过去数月美国通胀数据令人失望,需要很长一段时间才能确信通胀率将回到美联储设定的目标轨道上,而达成通胀目标是美联储降息的先决条件。他认为,联邦基金利率将在更长时间内维持当前水平,目前来看今年内美联储不会降息。

鲍曼当天在得克萨斯州出席该州银行家协会年会并发表演讲,敦促美联储政策制定者“审慎”推进货币政策,以实现2%的长期通胀目标。

(上接1版)也希望更多常州企业、人才走进共和县,携手推动两地高质量发展。

常州市从2010年开始对口支援青海省海南州共和县。2021年12月,天宁区、钟楼区、常州经开区分别与青海省果洛州玛沁县、班玛县和海南州共和县建立东西部协作结对关系。目前,在青常州干部人才共计25名。盛蕾代表市委、市政府向他们的辛勤付出表示感谢。她说,常州市第五批援青干部人才带着使命、带着责任、带着情怀来到青海开展工作,在雪域高原的特殊环境中,接受了最深刻的党性教育、最直接的国情教育、最生动的民族团结教育,进一步增强了党性、磨炼了意志、提高了修养。希望大家牢记职责使命,守牢安全底线,接续树立良好形象,持续作出更大贡献。市委、市政府将一如既往当好援青干部的坚强后盾,全力做好各项保障工作。

市政府秘书长周承涛参加活动。



5月11日,参观者在中国海油展台上的10万吨级深水半潜式生产储油平台深海一号能源站模型展品旁交流讨论。近日,在上海世博展览馆举行的中国品牌博览会企业展区内,参展企业展示的技术创新成果和产品种类多样,涵盖生活好物、大国重器等领域,多角度展示中国品牌的形象和实力。 新华社发

## 联大以143票赞成通过决议: 建议重申巴勒斯坦入联申请

新华社联合国5月10日电 第十次联合国大会紧急特别会议10日以143票赞成、9票反对、25票弃权的表决结果通过决议,认定巴勒斯坦国符合联合国宪章规定的联合国会员国资格,应被接纳为联合国会员国。

决议建议联合国安理会重新“从有利角度”审议巴勒斯坦以会员国身份加入联合国的申请。

中国、法国、俄罗斯等143国当天投了赞成票,美国、以色列等9国投了反对票,英国、德国、乌克兰等25国弃权。

这一决议赋予巴勒斯坦一些新的权利和特权,包括在联大主要委员会中任职,允许巴勒斯坦参与联合国召集的联合国及国际会议,但没有投票权。决议还赋予巴勒斯坦从今年9月联大第79届会议开幕以后,在参加联合国会议时的一系列权利和特权,包括其席位安排和在发言名单上的顺序。

阿联酋常驻联合国代表穆罕默德·

伊萨·阿布沙哈卜代表阿拉伯集团向联大介绍了决议草案。他说,巴勒斯坦国已加入多项国际条约,遵守联合国宪章并满足建国要求,这表明它理应承担国际社会的正式成员。此外,已有140多个国家承认巴勒斯坦是一个国家。在巴以冲突持续的情况下通过该决议将有利于以“两国方案”解决危机,安理会必须对国际社会的意愿作出回应。

巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔在投票前表示,人们必须做出决定:支持一个民族在其祖先的土地上自由而有尊严地生活的权利,支持和平并承认巴勒斯坦人的权利。“投票赞成就是对巴勒斯坦存在的支持,这并不是针对任何国家……这是一种对和平的投资。”他的讲话赢得一片掌声。

以色列常驻联合国代表吉拉德·埃丹在投票后,用便携式电动碎纸机当场粉碎了联合国宪章小册子的封面。

4月18日,美国否决了一项关于

巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的安理会决议草案。应多政府请求,第78届联合国大会主席弗朗西斯决定于5月10日召开第十次联大紧急特别会议,并就阿联酋代表阿拉伯集团提交的一份决议草案进行表决。

巴勒斯坦目前为联合国观察员国。巴勒斯坦2011年9月向时任联合国秘书长潘基文递交成为联合国会员国的正式申请,但未获安理会通过。当时,由于美国在此问题上的强硬立场,巴勒斯坦暂停了申请。

根据联合国接纳新会员国的规则,申请加入联合国的国家须经安理会推荐,再由联合国大会决定,才能获得联合国会员国资格。如果安理会建议接纳该国,则该建议将递交联合国大会审议,须有三分之二多数会员国投赞成票,联合国大会才能接纳一个新会员国。联大接纳新会员国的决议通过当天,会员国资格正式生效。

## 以色列批准扩大在拉法军事行动

### 哈马斯称将重新考虑谈判策略

据新华社耶路撒冷5月10日电 据以色列多家媒体10日报道,以色列安全内阁9日晚批准以国防军扩大在

加沙地带南部城市拉法的军事行动。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10日发表声明说,将与巴勒斯坦其他派别领导人举行磋商,以重新考虑达成停火协议的谈判策略。

哈马斯在声明中说,哈马斯接受了斡旋方的停火提议,并在与以色列的非直接谈判中,积极配合斡旋方的工作,期望达成停火协议,但以方领导人坚持不接受。以色列对停火提议的拒绝令达成停火协议的所有努力功亏一篑。

埃及外交部10日发表声明说,埃及外长舒克里9日同美国国务卿布林肯通电话。双方同意继续密切磋商和协调,推动在加沙地带达成全面停火,结束加沙地带的人道主义危机。

此外,以色列媒体报道说,出于美国的压力,以军在拉法的军事行动将受到“足够的限制”。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比10日在媒体吹风会上表示,以色列军队过去24小时对拉法的行动并非“广泛的、大规模的

地面进攻”。以军行动主要集中在拉法口岸附近的局部地区,且参与行动的以军“一开始便派驻在那里”。柯比同时重申美方对以色列大规模进攻拉法及其影响的担忧。

南非10日敦促联合国国际法院发布命令,要求以色列立即停止在拉法的军事行动并撤军。

南非在其诉讼请求中说,大量证据表明,以色列对包括拉法在内的加沙地带采取的军事行动是“种族灭绝行为”,国际法院必须予以制止,并要求以色列确保人道主义救援物资以及国际救援和调查人员等顺利进入加沙地带。

美国国务院10日发布报告,称可以“合理评定”以色列在一些违反国际人道主义法的行动中使用了美国提供的武器,但当前加沙地带冲突令美国“难以得出决定性结论”。

据美联社报道,这是美方在相关问题上的“最严厉措辞”,但仍避免将具体的美国武器与以军行动挂钩,好为今后的对以军援留下余地。

## 4月份国内物价温和回升 释放经济回升向好暖意

新华社北京5月11日电 国家统计局11日发布的数据显示,4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.2个百分点;环比上涨0.1%,上月为下降1%。全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降2.5%,降幅比上月收窄0.3个百分点。国内物价温和回升,释放经济持续回升向好暖意。

4月份,随着居民消费需求持续恢复,全国CPI环比由降转涨,同比涨幅扩大。扣除食品和能源价格的核心CPI环比上涨0.2%,上月为下降0.6%;同比上涨0.7%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

具体来看,4月份,食品价格同比下降2.7%,降幅与上月相同,其中猪肉和鲜菜价格同比分别上涨1.4%和1.3%;环比下降1.0%,降幅比上月收窄2.2个百分点。

猪肉价格在食品价格中占有较高比重。针对猪肉价格未来走势,中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇表示,目前养殖场生猪出栏积极性逐步转强,加之“五一”假期前后大量肥猪集中出栏上市,预计猪价总体将呈现震荡式、季节性上涨走势,生猪市场由一季度的相对低迷逐渐进入供需基本均衡的良性循环。

统计数据显示,4月份,非食品价格同比上涨0.9%,涨幅比上月扩大0.2个百分点;环比由上月下降0.5%转为上涨0.3%。国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示,4月份,受清明节小长假期间出行增多影响,飞机票、交通工具租赁费、宾馆住宿和旅游价格环比均由降转涨,涨幅分别为15.3%、9.0%、4.0%和2.7%;受国际金价和油价上行影响,国内金饰品和汽油价格环比分别上涨8.7%和3.0%。

从工业生产者价格看,4月份,工业生产继续恢复,部分行业需求阶段性回落,PPI同比下降2.5%,降幅比上月收窄0.3个百分点;环比下降0.2%,降幅比上月扩大0.1个百分点。

董莉娟表示,4月份,受国际原油、有色金属价格上涨影响,国内石油和天然气开采业、石油煤炭及其他燃料加工业价格环比分别上涨3.4%和1.0%。煤炭供应充足,电煤需求季节性回落,煤炭开采和洗选业价格环比下降3.0%。消费品制造业中,文教工美体育和娱乐用品制造业、纺织服装服饰业价格环比分别上涨1.7%和0.1%。

近期以来,中国消费市场持续回暖、市场信心稳步增强的信号鲜明:今年“五一”假期,全国国内旅游出游人次和国内游客出游总花费同比分别增长7.6%和12.7%,商务部重点监测餐饮企业销售额同比增长7.1%;4月份,中国物流业景气指数升至52.4%,中国电商物流指数环比提高0.7点,连续两月上涨;前4个月,我国货物贸易进出口总值同比增长5.7%,其中4月单月进出口增速由负转正,同比增长8%……

中国宏观经济研究院市场所所长申兵表示,未来一段时间,经济运行稳中向好,市场需求持续回暖,基数效应减弱,部分农产品迎来价格拐点等积极因素增多,将支撑物价继续温和回升。

“初步研判,PPI将会继续呈现降幅收窄、稳中有升的态势。”国家统计局副局长盛来运表示,经济回暖,总需求回暖,有利于支撑价格回升。政策效应继续显现,会给相关产业带来积极影响。部分行业结构调整,一部分传统产业的出清将给市场供求关系带来积极变化。此外,去年一季度PPI翘尾影响是负2.3个百分点,到二季度,翘尾影响只有负0.9个百分点,这也将支撑PPI降幅明显收窄。

## 我国首款百公斤级 车载液氢系统研制成功

新华社北京5月11日电 记者11日从中国航天科技集团六院获悉,我国最高量级车载液氢系统——“赛道1000”日前在京发布,将助力氢能重卡突破1000公里续航里程。作为液氢重卡的核心设备之一,该产品完全实现国产化,是我国将液氢应用于交通运输领域的重要技术突破。

中国航天科技集团六院专家介绍,作为我国首款百公斤级车载液氢系统,“赛道1000”比上一代产品,在

相同外廓尺寸下,有效容积扩大20%,成本降低30%以上,携氢量提升至百公斤级,系统质量、储氢密度、加注时间等参数比肩国际先进水平。

该系统由中国航天科技集团六院101所自主研发,采用正向设计和模块化理念,全面实现国产化配套,核心技术自主可控。随着产品的批量生产和示范应用,有望进一步提升我国液氢重卡发展水平,为推动国家能源结构转型、践行绿色低碳交通提供重要技术和装备基础。



远眺瓦屋山景区的兰溪绝壁栈道和兰溪瀑布(左)、鸢溪瀑布(5月11日摄,无人相机照片)。

近日,位于四川省眉山市洪雅县境内的瓦屋山景区的兰溪绝壁栈道对游客开放,吸引不少游客前往体验。瓦屋山景区从2022年开始在玄武岩陡壁上修建“Z”字形栈道,打通景点兰溪瀑布与半山画廊,形成中高山区旅游环线。兰溪绝壁栈道和半山画廊栈道全长约4.5公里,海拔落差约310米,一个壁立千仞,一个万丈深渊,是“桌山”瓦屋山大断崖地质奇观的最佳游览路线。瓦屋山拥有近11平方公里的形似桌面的山顶平台,有着“云上瓦屋,最美桌山”的美誉。

新华社发



这是5月10日在英国惠特利拍摄的极光。美国国家海洋和大气管理局10日发布极强地磁暴(G5级)预警,太阳日冕物质抛射引起的地磁暴对地球的影响将从10日持续至12日。受此影响,北半球多地出现极光现象。据介绍,地磁暴会影响近地轨道和地球表面的某些基础设施,有可能干扰通信、电网、导航、无线电和卫星运行,还可能引发极光现象。 新华社/美联

### 遗失声明 公告信息登报

**常州日报、常州晚报**  
公告服务  
承接各类证件遗失、公章、  
营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两周起提前办理和预订。  
登报服务热线: 86603740  
地址: 常州市新北区龙溪路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报便民服务中心

---

**声明作废 (销户公示)**  
86603740

△常州市天目湖书画研究院遗失民办非企业单位登记证书(正本),信用代码523204005096335807,声明作废。  
△周文斌遗失个人APEC商务旅行卡(卡号:000181092),声明作废。